
Nobody’s Unpredictable

CompetitividadCompetitividad
Rumbo a la prosperidad de todosRumbo a la prosperidad de todos

Encuestas CADE 2010Encuestas CADE 2010

Urubamba, noviembre de 2010
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PercepciPercepcióónn de de progresoprogreso del del papaííss

¿Cree usted que el país está progresando, permanece igual o está empeorando? 

95 94 94 89

37

19
7 3 5 4 98 4 2 2 1 2 2

55

77
91

CADE 2004 CADE 2005 CADE 2006 CADE 2007 CADE 2008 CADE 2009 CADE 2010

Progresando Permanece igual Empeorando

%

Opinión pública nacional urbana: Progresando: 30%
Junio de 2010 Igual: 52%

Empeorando: 17%



©
20

09
 Ip

so
s 

A
P

O
YO

3

AprobaciAprobacióón del gobierno de Garcn del gobierno de Garcííaa

¿Aprueba o desaprueba la gestión de Alan García en lo que va de su gobierno? 

Opinión pública nacional urbana: Aprueba: 35%
Octubre de 2010 Desaprueba: 58%

No precisa: 7%
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GestiGestióón del gobierno de Garcn del gobierno de Garcííaa

31

25

7

4

4

1

3

1

53

58

44

43

24

24

21

10

6

6

2

2

15

14

40

45

46

60

57

50

44

39

21

23

1

2

7

7

13

15

33

40

38

44

42

2

1

2

4

6

10

17

33

33

20

1

6

Política económica

Política internacional

Reducción de la pobreza

Desarrollo de infraestructura

Educación

Política laboral

Salud pública

Gestión ambiental

Lucha contra narcotráfico

Manejo de conflictos sociales

Lucha contra la corrupción

Seguridad ciudadana

Muy buena Buena Regular Mala Muy mala

¿Cómo evalúa la gestión que ha tenido el gobierno actual en los siguientes 
temas? (%) 

84%

83%

51%

47%

28%

25%

24%

11%

6%

6%

2%

2%

Top two box: 
Muy buena + Buena
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Objetivos para el prObjetivos para el próóximo gobiernoximo gobierno

¿Cuáles deberían ser los tres principales objetivos del próximo gobierno? (%)

48

31

26

25

23

22

21

16

15

10

56

5

Mejorar la calidad de la educación

Combatir la corrupción en todas las instancias del Estado

Fomentar la inversión para generar más empleos

Mejorar la eficiencia del Estado

Fomentar la inversión de infraestructura y energía

Mejorar la administración de justicia

Mejorar la seguridad ciudadana

Fomentar la innovación tecnológica

Reducir la pobreza extrema

Luchar contra el narcotráfico

Promover la descentralización y regionalización

Mejorar política laboral para facilitar creación de empleos
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Objetivos en el campo educativoObjetivos en el campo educativo

¿Y en el campo educativo, cuáles deberían ser los tres principales objetivos del 
próximo gobierno? (%)

59

41

32

31

26

21

20

66Mejorar la selección y capacitación de los docentes

Desarrollar una educación en valores

Promover la creatividad y la innovación

Mejorar el razonamiento matemático y la solución de problemas

Mejorar la comprensión lectora y la capacidad de expresarse

Mejorar la infraestructura y el equipamiento de las escuelas

Orientar la educación hacia el trabajo

Mejorar la gestión de las instituciones educativas
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Presidente idealPresidente ideal

¿Pensando en las próximas elecciones, cuáles deberían ser las tres 
principales características del presidente ideal? (%)

63

55

40

27

22

12

7

6

67Tener visión de futuro

Honestidad

Tener liderazgo

Capacidad

Tener sensibilidad social

Ser democrático

Ser trabajador

Ser organizado

Ser un buen comunicador

?
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Los candidatos y el desarrolloLos candidatos y el desarrollo

18

16

13

8

3

50

47

47

42

28

3

23

30

30

40

28

9

7

6

9

8

25

2

1

2

63

27

1

14

Pedro Pablo Kuczynski

Mercedes Aráoz

Alejandro Toledo

Luis Castañeda

Keiko Fujimori

Ollanta Humala

Muy positivo Positivo Neutral Negativo Muy negativo

En su opinión, ¿qué efecto tendría la eventual elección de los siguientes 
posibles candidatos en el desarrollo nacional? (%)

68%

63%

60%

50%

(%) Top two box: 
Muy positivo + Positivo

31%

3%
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Factores culturales y competitividadFactores culturales y competitividad

¿Qué impacto cree que tienen los siguientes factores culturales en la 
competividad del Perú? (%)

41

14

13

14

5

4

5

3

2

6

49

58

57

43

42

35

23

19

14

9

7

21

20

28

32

36

24

33

41

13

1

7

9

14

23

39

38

37

52

2

1

1

2

9

7

6

20

18 3

El espíritu emprendedor de los peruanos

La visión de los peruanos sobre el futuro del país

La actitud de los peruanos hacia el trabajo

La actitud de los peruanos hacia la innovación

La capacidad de organización de los peruanos

La visión de los peruanos sobre su historia

La actitud de los peruanos hacia sus semejantes

La actitud de los peruanos hacia la solución de conflictos

La actitud de los peruanos hacia la prevención

La actitud de los peruanos hacia la ley

Muy positivo Positivo Neutral Negativo Muy negativo

90%

72%

70%

57%

47%

39%

28%

22%

Top two box: 
Muy positivo + Positivo

16%

15%
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RequisitosRequisitos parapara ser un ser un papaííss desarrolladodesarrollado

¿Además del crecimiento del PBI, qué otros tres factores le faltarían al Perú
para ser un país desarrollado? (%)

40

40

31

29

29

27

14

10

8

3

71Educación pública de calidad

Mejor infraestructura

Poder Judicial independiente y justo

Mejor clase política

Mayor inversión en ciencia y teconología 

Reducir la corrupción 

Reducir la pobreza

Mayor civismo en la ciudadanía

Policía más profesional y eficaz

Salud pública de calidad

Mejor gestión ambiental
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Crecimiento en los prCrecimiento en los próóximos 5 aximos 5 aññosos

¿Cuánto espera que sea en promedio, la tasa de crecimiento anual de su 
empresa durante los próximos 5 años? (%)

Menos de 10%

De 10% a 19%

De 20% a más

12.3%

Crecimiento 
promedio anual

Crecimiento acumulado 
próximos 5 años

87.6%

40%

39%

21%
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DesempeDesempeñño de la competitividado de la competitividad

38
3
3
1
1
1

1
1
1
1
1

49
60

24
19

15
13

6
4
4
3
1
1

11
35

60
66

50
60

55
46

36
23

33
19

2
2

13
9

24
34

37
50

52
54

55

5

12
5

12
9

21
11

24

31 3

Ambiente macroeconómico

Desarrollo del mercado financiero

Facilidad para hacer negocios

Tamaño del mercado

Infraestructura

Sofisticación de los negocios

Eficiencia del mercado laboral

Capacidad tecnológica

Educación superior y capacitación

Innovación

Instituciones

Salud y educación primaria

Muy bueno Bueno Regular Malo Muy malo

¿Cómo calificaría el desempeño de los siguientes factores de la 
competividad del país?

87%

63%

27%

20%

16%

14%

6%

Top two box: 
Muy bueno + Bueno

5%

5%

4%

2%

2%
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CompetitividadCompetitividad en el en el prpróóximoximo gobiernogobierno

¿Cuáles cree que son los tres aspectos fundamentales de la competitividad 
sobre los cuales debería trabajar el próximo gobierno? (%)

52

52

38

34

27

16

12

9

8

2

52

2

Educación superior y capacitación

Infraestructura

Salud y educación primaria

Instituciones

Innovación

Capacidad tecnológica

Facilidad para hacer negocios

Eficiencia del mercado laboral

Ambiente macroeconómico

Desarrollo del mercado financiero 

Sofisticación de los negocios

Tamaño del mercado
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Competitividad en el 2021Competitividad en el 2021

¿Cómo cree que estará el Perú 2021 en los siguientes factores de la 
competividad en comparación con la actualidad? (%) 

21
16

23
23

9
15

9
13
11

6
6
5

69
73
62
61

74
66

68
63

62
64
62

52

9
11

12
15
17

18
21

18
26

28
30

38

1

2
1

1
2

5
1
2
2

5

1

1

Infraestructura

Desarrollo del mercado financiero

Tamaño del mercado

Ambiente macroeconómico

Capacidad tecnológica

Facilidad para hacer negocios

Sofisticación de los negocios

Salud y educación primaria

Educación superior y capacitación

Eficiencia del mercado laboral

Innovación

Instituciones

Mucho mejor Mejor Igual Peor Mucho peor

90%

89%

85%

84%

83%

81%

77%

Top two box: 
Mucho mejor+ Mejor

76%

73%

70%

68%

57%
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AccionesAcciones parapara la agenda la agenda empresarialempresarial

41

38

34

32

31

26

23

9

7

5

48
Mejorar selección y capacitación de ejecutivos y

profesionales

Invertir en investigación y desarrollo 

Hacer crecer el mercado

Mejorar la eficiencia en sistemas y procedimientos

Ingresar en nuevos mercados

Incrementar la participación de mercado

Mejorar la selección y capacitación de sus trabajadores
operativos

Invertir en tecnología de punta

Desarrollar relaciones más eficientes con los
proveedores

Optimizar la gestión financiera

Patentar las innovaciones de la empresa

¿Cuáles cree que son las tres acciones prioritarias para su agenda empresarial 
de largo plazo en el Perú? (%)
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Papel que juega la innovaciPapel que juega la innovacióónn

¿En el Perú, cuál de las siguientes frases refleja mejor el papel que juega la 
innovación en... ? (%)

37

8

61

34

5

55Es uno de los aspectos más
importantes y centrales de la

estrategia del negocio

Es un aspecto de cierta
importancia pero no de los

más centrales en la estrategia
del negocio

Es un aspecto marginal o muy
poco importante en la
estrategia del negocio

En la industria en la que participa

En su empresa
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Benchmark en Recursos Humanos e Benchmark en Recursos Humanos e 
InnovaciInnovacióónn

¿Cómo calificaría el desempeño de su empresa en el Perú en comparación 
con las empresas líderes de su sector en América latina en los siguientes 

aspectos? (%)

44

41

22

34

44

15
Somos los líderes en ese

campo

Estamos cerca de los líderes

Estamos lejos de los líderes Recursos Humanos

Innovación
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En los últimos 5 años, ¿diría usted que la brecha entre su empresa y 
empresas similares a la suya en países desarrollados en los siguientes 

aspectos? (%)

35

32

27

44

29

33
Ha crecido

Se mantiene igual

Se ha reducido Recursos Humanos

Innovación

Benchmark en Recursos Humanos e Benchmark en Recursos Humanos e 
InnovaciInnovacióónn
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59

26

3

12Muy probable

Probable

Poco probable

Nada probable

Las propuestas y el prLas propuestas y el próóximo gobiernoximo gobierno

¿Qué tan probable considera que las propuestas planteadas el día de hoy 
sean adoptadas por el próximo gobierno? (%)

71%
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VisitaVisita al Valle al Valle SagradoSagrado de los Incasde los Incas

¿Cuándo fue la última vez que se quedó a dormir en el Valle Sagrado o no lo 
había visitado antes? (%)

27

11

8

15

19

20Nunca antes había visitado el
Valle Sagrado

Había visitado el Valle Sagrado
pero no me había quedado a

dormir

Hace más de 5 años que no me
alojaba en el valle Sagrado

La última vez que me alojé en el
Valle fue el 2006 o 2007

La última vez que me alojé en el
Valle fue el 2008 o 2009

Ya me he alojado en el Valle en
lo que va del 2010
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